

Telegraful Român

Organ național-bisericesc

Abonamentul:

Pe un an 40 coroane. — Pe șase luni 20 coroane. — Pe trei luni 10 coroane.
Ziarul apare Marțea, Joia și Sâmbăta

Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegrafului Român», Strada Măcelarilor Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză. — Articole nepublicate nu se înapoiază.

== Prețul inserțiunilor, după înveală ==

Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației ziarului «Telegraful Român», Sibiu, Strada Măcelarilor Nr. 45.

Program de lucru

I.

Biserica noastră a fost scutul și apărarea poporului în cursul veacurilor. Smeriții ei conducători în tot cursul vremii au căutat să povățuiască poporul pe cărările dreptei credințe și ale faptelor bune.

Veacuri dearândul umilire, persecuțiune a fost soarta bisericii.

Dumnezeu a ascultat rugăciunea poporului său credincios. Din straja dimineții până în noapte, din straja dimineții am strigat către Domnul, și el ne-a auzit și s'a îndurat spre noi.

Am ajuns zilele fericite ale desrobirii neamului nostru. Sântem acum toți românii la un loc, sub o singură domnie, sub un guvern românesc, os din osul nostru, trup din trupul nostru, soarta noastră este pusă în mâinile noastre.

Atârnă acum numai dela hărnicia noastră, să ne înțelegem, și să pornim o lucrare armonică și conștie pentru preamărirea lui Dumnezeu și pentru înaintarea treburilor noastre bisericești.

Zilele sânt grele, și noi numai așa ne vom putea susține cu demnitate, numai așa vom fi oameni la locul nostru, dacă ne vom pune serios pe lucru, dacă, având program bine cugetat, vom căuta să ne facem datorințele, fiecare la locul și în cercul, unde este pus.

Să ne punem deci pe lucru, după cuvintele Psalmistului: Din straja dimineții până în noapte.

Biserica noastră a avut fericirea, că la zile de grele strămătorări s'au ivit bărbați luminați și cu tărie sufletească au luat în mâna lor toiagul, și au condus turma, arătând calea mântuirii.

Ca oarecând Moise la poporul evreesc, așa se ridică în jumătatea primă a veacului trecut în fruntea bisericii noastre din Ardeal Arhiereul Andrei Șaguna. Și acest mare Chiriarc a pus temelii puternice bisericii noastre, și peste un pătrar de veac, dela 1846 până la 1873 a condus poporul nostru cu mână tare, și cu braț înalt, precum cântă psalmistul.

Acest bărbat providențial, care cu cât ne depărtăm în timp dela vremea alcătuirilor lui devine tot mai mare, tot mai luminat far al bisericii noastre, acest arhiereu ni-a dat organizarea constituțională de azi, care ne-a asigurat între cele mai grele împrejurări existența și desvoltarea noastră bisericească.

«Statutul organic» a fost făcut conform nevoilor și potrivit împrejurărilor din

veacul trecut, care nevoi în parte mai sânt și azi, și vor fi până e lumea.

Conciptat din învățăturile evanghelice ale Mântuitorului Hristos, așezat pe temeliiile Apostolilor, a căror piatră din unghi este însuși Isus Hristos, Statutul organic al lui Șaguna a avut în vedere viața și așezămintele patriarhale dela întemeierea bisericii, din veacurile prime ale creștinătății.

Bazele largi ale iubirii evanghelice, viața în comun a creștinilor dela întemeierea bisericii, drepturi liberale și largi elementului mirean în toate afacerile, care nu ating credința, ritualul și cele strict duhovnicești, — și aceasta apoi de jos, din parohie până sus la mitropolie, pe scara întregă, — pe acestea a clădit Șaguna, o puternică fortăreață a credinței noastre, a națiunii noastre, cetățuie puternică, în care ne-am retras la zile de nevoie. Aici ne-am concentrat puterile, și de aici ne-am apărât, parând loviturile dușmane.

Organizarea aceasta sănătoasă din parohie, cu organele ei din protopopiate, din mănăstiri, dela consistorii, cu tot organismul viu al ei, această organizare a răspuns nevoilor timpului, s'a validat ca stâncă puternică, care a resistat valurilor furtunoase, și aceasta organizare ne-a rămas moștenire, și zid de apărare.

Această organizare pe bazele celui mai larg constituționalism evanghelic, angajând la lucrare bogată întreg clerul și poporul, nu vatămă nici un canon pozitiv, e isvorită din idealismul primei biserici creștine, și ea s'a validat în biserica noastră națională, — și dacă ea nu era, Dumnezeu știe ce se alegea din biserica ortodoxă română din Ardeal și din părțile ungurene în era periculoasă a domniei ungurești din jumătatea de veac trecut.

Generația mai tinăra a crescut sub soarele cald și luminos al acestei organizații, și noi nu ne putem închipui existența bisericii noastre fără această ingenioasă organizare, rămasă nouă ca moștenire dela Marele Mitropolit Șaguna.

Am intrat cu ajutorul lui Dumnezeu în România Mare. Ducem cu noi tot ce avem bun, ducem cu noi organizarea bisericească, ce ni-a rămas dreaptă moștenire dela Marele Moise al bisericii noastre, dela nemuritorul Șaguna.

Moștenirea aceasta o a încredințat congresului național bisericesc, și o a încredințat pentru toate timpurile.

Cum și când o a încredințat?

Consiliu ministerial în București

Sâmbătă înainte de ameazi s'a ținut la Cotroceni un consiliu de miniștri sub prezidenția Domnitorului *Ferdinand I.*

Vorbește prim-ministrul *Ferechide*, ear în numele Ardealului dl *Maniu*.

Pe temeiul rapoartelor primite dela Paris, se constată, că pe lângă toate intervențiile mai nouă ale României, totuș este primejdie să pierdem o parte din Bănat. România, afară de aceasta, nu va fi satisfăcută nici cu privire la despăgubirile de război.

Dl Ionel Brătianu a fost rugat, să se napoieze neîntârziat la București, pentru a raporta despre situația României la conferența păcii.

Un *consiliu de coroană*, ce se va convoca zilele acestea, va hotărâ definitiv asupra atitudinii României în fața condițiilor de pace: le va semna, sau nu. În cazul din urmă rămâne la putere guvernul actual; în caz, când pacea se va semna, guvernul dlui Brătianu se retrage, și va veni, poate, dl Take Ionescu.

Ședința consistorială plenară

Luni în 16 Iunie a. c. s'a ținut ședință ordinară plenară a consistorului arhidieceșan, cu care ocaziune au făcut jurământul asesorii consistoriali nou aleși: *Vasilie Duma*, *Vasilie Gan* și *Dr. Aurel Vlad*.

Înainte de a trece la ordinea zilei președintele vicar arhiepiscopesc, *Dr. Ilarion Pușcariu*, în cuvinte alese și cald simțite a parentat pe vrednicul protopop al tractului *Zarand*, *Vasilie Damianu*, care a răposat în Domnul în Cluj, Joi în 30 Mai a. c. scoțând la iveală calitățile lui nobile de fiu al bisericii, vrednic servitor al ei, și român naționalist neprihănit.

Memoria acestui vrednic protopop s'a eternizat la protocolul ședinței în acest chip demn de nobila lui activitate și de caracterul lui integru.

Obiectul principal al ședinței a fost raportul anchetei sinodale în afacerea cu noul consistor ortodox român din Cluj.

S'a accentuat din nou suprema necesitate, ca și până când se va putea înființa episcopie ortodoxă română în Cluj, să se așeze un *consistor*, analog consistorului ortodox român dela Oradea-mare.

Pentru a face primii pași spre întruparea acestor năzuințe ale bisericii noastre, s'a hotărât convocarea sinodului arhidieceșan în sesiune extraordinară pe ziua de

voi cei de azi; noi am cinstit sfintele Dumineci și praznicele de peste an; voi păcătuți în toate sărbătorile; noi ne-am dat trupurile noastre pradă păgânătății pentru învățăturile lui Hristos și ne-am izbăvit sufletele noastre; voi vă omorâți unul pe altul și vă mâncați ca fearele sălbatice; noi n'am căutat și n'am însetat numai după bună-tățile și plăcerile trupului; noi ne-am născut, am crescut și am murit ca adevărați creștini, sufletele noastre sânt sălășluite în locașurile Domnului... Deci lăsați-ne pe noi în somnul lin al nostru, nu ne tulburați odihna, căci voi nu vă mai asămănați nouă, voi v'ați depărtat dela cărările pe care am umblat noi în viața pămân-tească!... Noi eram blânzi, temători de Dumnezeu, îngăduitori și iertători unul față de celalalt; voi sânteți nesuferitori și necruțători, aprinși la mânie și gata totdeauna la răsbunare și la fapte rele, la batjocură și la certe, fără să vă rușinați. De aceea purtați-vă jugul, cum vi se cade!...

La acest răspuns al morților ne cutremurăm din adâncul sufletului nostru, ne trezim din amorțeala păcatelor cu care sântem îngreunați, și ne întrebăm mirati: Așa să fim oare noi? Morții noștri să ne cunoască mai bine, decât ne cunoaștem noi înșine?

Și treziți din amorțeală trebuie să recunoaștem că drept ne răspund morții noștri, căci noi așa suntem! Ei din depărtare ne văd cu alți ochi, decât cu ochii pătimiși cu cari ne vedem noi!...

Noi, iubitorilor, în aceasta sguđuire a sufletului oare ce să facem: Care și unde ne este mântuirea?...

Ce să facem, ziceți?... Nimic altceva, decât să fim și noi: blânzi, temători de Dumnezeu, tinători la legea lui, îngăduitori și iertători, plini de dragoste creștinească unul față de celalalt, precum erau și înaintașii noștri...

Atunci împărăția lui Dumnezeu earăși să va pogoră pe pământ, pedepsele trimise de Dumnezeu asupra noastră vor înceta, o lume nouă și bună se va naște, căci bunătatea lui Dumnezeu este nemărginită, ear harul său dătător de viață fericită.

Atunci și noi vom dobândi împărăția cerurilor, și noi ne vom sălășlui ca părinții noștri, în lăcașurile cele veșnice și luminoase ale tatălui ceresc, cătră care să ne rugăm cu toții din adâncul inimii, nu numai din buzele noastre, zicând așa:

«Tatăl nostru carele ești în cer, sfințească-se numele Tău... Amin!»

Extras din ordonanța Nr. 21 și 25 (Modificată)

1. Vor fi considerați ca infractori:

a) Acei cari fără rea credință, prin localuri publice, gări, trenuri, pe străzi etc., vor comunica, colporta, comenta, în orice chip, știri fie adevărate, fie imaginare, sau păreri relative la operațiunile de război, situația și dislocarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.

2. Această infracțiune se va judeca și condamna de pretori în prima și ultima instanță, cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 lei.

Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scop de a spiona, sau trăda, se aplică pedepsele prevăzute de legile penale în vigoare, în timp de război.

Stabilirea prețurilor pentru mărfuri

Resortul de agricultură și comerț, prin ordonanța Nr. 2164: C., a luat referitor la stabilirea prețurilor pentru toate mărfurile următoarele dispozițiuni:

1. Fabricanții și producătorii de orce soi de articole vor calcula peste prețurile de fabricare un *beneficiu dela 10—20%*, după natura fabricatului raportat la vremurile normale, (adecă la mărfurile care se vindeau în timp normal cu câștig mai urcat, se calculează un câștig mai urcat; iar care se vindeau cu câștig mai mic, se vor vinde cu câștig mai mic).

2. Comercianții profesionali vor vinde revanzătorilor cu un *beneficiu dela 5—15%*, după mărimea comanda și natura mărfii; publicului consumător cu 10—30% dupăcum se raportează acest câștig cu venitele din vremurile normale.

Prețurile de vânzare sânt a se indica pe *marfă*.

Aceste norme sânt a se observa strict și de cătră *meseriași* și *industriași*, întrucât privește plata pentru confecționările și lucrările ce le fac, ținându-se seamă de salariile ce pot să le plătească în raport cu cheltuiile de întreținere ale lucrătorilor.

Comerțul intermediar (lânczkereskedelem) rămâne strict oprit și orce speculă se pedepsește aspru.

Contravenții, amende: Ceice vor contraveni acestei ordonanțe se vor pedepsi cu amendă până la 100.000 cor. și închisoare până la 6 luni.

Afară de aceasta, mărfurile de contravenție se vor confiscă în favorul statului.

În cazuri grave Consiliul Dirigent va putea hotărâ și rechiziționarea întreprinderii (fabricelor).

Poliția de stat invită toți fabricanții și producătorii de orce soi de marfă, cât și comercianții la cea mai strictă executare a dispozițiunilor de mai sus, accentuând că cei descoperiți de organele de control sau denunțați de public vor fi pedepsiți aspru.

Știrile zilei

Germania și pacea. Până la 21 Iunie Germania va avea să primească sau să refuze condițiile de pace. În cazul din urmă trupele aliate înaintează în Germania.

Serbare în Dumbrava Sibiului. După cinci ani de pauză, tinerimea școlară dela institutele săsești sibiene a putut earăși să se bucure de obișnuită excursiune în Dumbravă. Sâmbătă la ora 8 dimineața a pornit cortegiul imponent de elevi, eleve, profesori, reprezentanți de corporațiuni săsești, în frunte cu muzică și numeroase drapele, cum nu s'a mai văzut niciodată pe vremile stăpânirii trecute. Nimeni n'a cerut ca sașii să arboreze steaguri, care nu le plac. Serbarea în Dumbravă a decurs cu multă voie bună, până seara la ora 9.

În pavilionul profesorilor au venit și șeful resortului de culte și instrucțiune publică, dl *V. Branisce* și secretarii, dnii *Korodi și Ghibu*. Oaspeții, primiți din partea episcopului Teutsch, noul membru onorar al Academiei Române, și din partea parohului Schullerus, au fost salutați cu multă căldură.

Serbarea școlară, din anul acesta, a luat proporția unei serbări generale a cetățenilor sași din orașul nostru.

Guvernul maghiar dela Seghedin. Ziarul sibiuan U. V. primește știrea, că guvernul național maghiar din Seghedin, al cărui prezident este contele *Iuliu Károlyi*, a dat o ordonanță, unde se declară desființate toate poruncile și hotărârile consiliului republican maghiar dela Budapesta.

Aceasta este prima ordonanță a celor dela Seghedin și poartă data de 9 Iunie 1919.

Kun Béla și înțelegerea. Din Viena se anunță: Misiunea politică a înțelegerii și-a întrerupt tratativele cu guvernul comuniștilor din Ungaria, deoarece Kun Béla și tovarășii săi nu voesc să se despartă de putere. Se vestește, că înțelegerea va întreprinde forța armată împotriva bolșevicilor și va lua măsuri, ca aliații săi vecini cu Ungaria să o atace de toate părțile și să ocupe Budapesta. Se crede că guvernul dela Seghedin, cu garda sa albă, va sprijini lucrarea aceasta.

Examenle de maturitate la liceul gr. or. român din Brașov. Examenle de maturitate (baccalaureat) s'au ținut în ultimele zile ale lui Mai sub prezidiul dlui asesor Matei *Voileanu*, comisar consistorial și în prezența dlui protopop Dr. *Vasile Saftu*, comisar al înaltului guvern.

În 23 și 24 Mai au fost examinați absolvenții cursului pregătit de 3 luni, dintre cari

s'au prezentat 33 de candidați. Rezultatul a fost: maturi cu *foarte bine* 3: Octavian Halmaghi, Ioan Muntean și Tiberiu Sperchez; cu *bine* 9: Gheorghe Boeriu, Zenovie Boeriu, Nicolae Cornea, Cornel Manta, Ioan Meșan, Dionisie Mișu, Titus Nicoară, Efrem Șierban și Constantin Tismănariu; *maturi* 11: Cornel Bârsan, Partenie Bucur, Eugen Epure, Nicodim Ispas, Liviu Ludu, Tiberiu Moise, Cuzman Nini, Ignatie Precup, Titus Prescurea, Cornel Prunaș și Gheorghe Lolo. Corigenți la câte un obiect au rămas 10 candidați.

În 26, 27 și 28 Mai s'a ținut examenul ordinar de maturitate cu 29 de candidați, al cărui rezultat a fost următorul: maturi cu *foarte bine* 5: Lucian A. C. Bordia, Emil P. Man, Calus O. Popescu, Coriolan Toma și Octavian A. Voicu; cu *bine* 6: Ioan Constantin, Dumitru Marcea, Bujor Măzgărean, Dimitrie Novăcescu, Teodor C. Pop și Vicențiu Stoicovici; *maturi* 12: Gheorghe Bănuțiu, Nicolae Brote, Andrei Cornean, Victor Gabriel, Aurel L. Gherga, Valeriu Henegar, Tiberiu M. Jude, Ioan Maran, Albert Mărginean, Iosif Nistorică, Ioan Staicu și Ioan Toma. Corigenți la câte un obiect au rămas 6 candidați (G. T.)

Pedepse meritato. Curtea Marțială a Comandamentului Trupelor din Transilvania a pronunțat următoarele sentințe în ședința din ziua de 7 Iunie a. c.:

1. Caporalul de Jandarmi *Gherman Dumitru* la una lună închisoare pentru contravenție la ordonanța Nr. 25.

2. *But Gheorghe* din Timișul de sus, pentru contravenție la ordonanța Nr. 3 și Nr. 10, la două luni închisoare și 500 amendă. — Comisar Regal: Căpitan *Eugen Ștefan*. Grefier: Locotenent A. Roșiu.

Prisonieri de război liberați. Ofițeri și soldați săcui, câteva mii, ajunși prizonieri în mâni românești și internați în Brașov, au fost acum puși în libertate, dupăce au fost tratați cât se poate de omenește în toată vremea internării. Vor înțelege oare săcuii tratarea generoasă a românilor?

Se sfârșește greva în București. După vești aduse din capitală, greva atelierelor dela electricitate și gaz s'a sfârșit. Asemenea a încetat și o parte a grevei lucrătorilor dela căile ferate.

Rectificare. În unele gazete din Sibiu s'a strecurat o regretabilă greșală. Anume o depeșă a biroului jugoslav din Timișoara transmisă prin mijlocirea biroului nostru a fost publicată fără a se arăta sursa ei. Astfel lumea a putut să creadă, că la resortul nostru de finanțe s'a dat o nouă ordinațiune, prin care publicul este obligat a primi bancnotele de 25 și 200 coroane. Pentru orientarea publicului ținem să rectificăm această greșală și să-l facem atent, că din partea Consiliului dirigent *nu s'a luat o astfel de măsură* și că prin urmare cu privire la bancnotele numite rămâne în vigoare ordinațiunea dată mai nainte. (B. P.)

Coroane eterne. Măiestrul pantofar, dl *Nicolae Timar*, a binevoit a dărui întru veșnica odihnă a sufletului tatălui său *Nicolae Timar*, fost învățător în Bendorf. suma de Cor. 25 la «Legatul Chirion Holerga pentru ajutorarea copiilor săraci din Măgărei aplicați la meserii. La acest legat întemeietorul său, părintele *Ioan Holerga*, paroh în Chirpăr, a dărui o obligațiune despre împrumutul statului maghiar cu valoarea nominală de 100 cor. — Pentru prinos aduce sincere mulțumite: *Vic. Tordășianu*, prezidentul Reuniunii meseriașilor sibiieni.

Teatre în Sibiu

Cinematograful Orașului. Piața Hermann. Directoară: D-na M. Scholtess. Vineri și Sâmbătă: *Neamul nemernicilor*, dramă în 5 acte. Cu Lia Mara. Începutul la ora: 9 seara.

Cinematograful Apollo. Strada Schevis Directoară: Dna Emil Toth. Zilnic program interesant. Începutul la ora: 9 seara.

Concurs

Pentru întregirea postului de învățător la școala conf. gr.-or. română din **Trestia**, protopresbiteratul Cetății de piatră, prin aceasta se publică Concurs cu termen de 30 zile dela înțaița publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele sânt:

1. Salariul legal și anume: dela comuna bisericăscă Cor. 230— și restul dela stat, votat sub Nr. 49 din 1914 al comisiei administrative din Dej.

2. Grădina în natură.

Concurenții să-și aștearnă petițiile cu documentele de lipsă subsemnatului oficiu protopopesc în termenul indicat și să se prezinte în comună ca concurenți.

Lăpușul-unguresc, la 13 Mai 1919.

Oficiul protopresbiterat gr.-or. român al tractului Cetatea-de-piatră în conțelegere cu comitetul parohial.

Andrei Ludu
protopop.

Concurs

Conform rezoluțiunii Consistoriale Nr. 7587 Bis. din 29 Iulie 1907 pentru întregirea postului de capelan cu drept de succesiune în parohia de clasa II **Căstău**, în protopresbiteratul Orăștiei, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele sânt a treia parte din venitele preoțești fasonate în tab. B. pentru întregirea dela stat.

Concurenți au să-și aștearnă cererile instruite conform normelor în vigoare, în termenul arătat, subsemnatului oficiu protopresbiterat, și cu observarea prescrișelor a se prezenta popoului în biserică spre a cânta, respective a celebra și cuvânta.

Orăștie, la 15 Aprilie 1919.

Nr. 187/1919. Vidi:

Oficiul protopresbiterat gr.-or. român în conțelegere cu comitetul parohial.

Vasile Domsa
protopop.

Localurile oficiilor stăpânirii în Sibiu se găsesc în următoarele străzi:

Prezidentul *Consiliului dirigent*: Strada Schevis 6, et. II.

Resortul de *alimentație* și comunicație Strada Schevis 3 a, et. II.

Resortul *cultelor* și instrucțiunii publice: Strada Poplăcii 7 et. I.

Resortul *agriculturii*: Strada Fabini, pavilionul oișteresc în școala de cadeți, parter.

Resortul de *finanțe*: Școala cadeților, et. I.

Resortul de *justiție*: Strada Schevis 3-a, et. II.

Res. de *codificare*: Strada Schevis 3-a, et. I.

Res. de *organizare*: Strada Berg 9.

Res. *ocrotirii sociale*: Strada Friedenfels 16, et. I.

Res. de *industrie*: Școala cadeților.

Secretarul de *interne*: Strada Ciznădiei 4, et. II.

Șeful serviciului de *organizare*: Str. Ciznădiei 4, et. II.

Secretarul pentru *comunicație*: Str. Schevis 3-a, et. II.

Secretarul p. *agricultură*, p. *finanțe*: Școala cadeților, et. II.

Secr. p. *ocrot-sociale*: Strada Friedenfels 16, et. I.

Șeful *siguranței*: Strada Schevis 6, parter.

Comanda *Trupelor din Transilvania*: Strada Reissenfels, liceul de stat.

Comanda teritorială, *Secția Organizării* 6-7: Strada Ciznădiei 4, et. I.

Gazeta Oficială: Strada Ciznădiei 4, et. II

Contabilitatea Consiliului dirigent: Strada Schevis 6, parter.

Secretarii p. *culte și instr. publică*: Strada Poplăcii 7 et. I.

Biroul *Presei*: Strada Schevis 6, parter.

Secretarul p. *interne*: Str. Schevis 6, et.

Res. armatei și siguranței publice, *biroul de informațiuni*: Strada Honterus 17.

AVIZ

La moșiile **Drăgășani** și **Flămânzi** din județul **Botoșani** (Moldova) se caută 20 băieți, în etate de 15-18 ani ca ajutor la grădinarit, pomărit și economia de vite, și alți 20 băieți, mai mărișori, eventual bărbați, pentru lucrul lemnului de pădure (Moți).

Băieții dela 15-18 ani vor primi la început remunerație 100 coroane lunar, hrana întreagă și opinci, iar după un serviciu de 6 luni vor primi îmbrăcăminte completă (albituri, căciulă, cojoc etc.) Băieții vor primi de Sărbătorile mari în fiecare an concediu de 10-12 zile pe lângă leafa întreagă. Spesele de drum le acopere proprietarul înainte. Băieții silitori pot ajunge în grabă la o leafă de 150-180 cor. lunar.

Cei cari lucra la lemn, vor primi dela început remunerație 150 cor. pe lângă întreținere și celelalte.

Intru cât s'ar afla băieți săraci, cari ar dori să afle aplicare la moșiile numite, oficiile parohiale să notifice aceasta la administrația «Telegrafului Român» de unde vor primi toate îndrumările necesare. Terminul de înștiințare până la 15 Iunie st. v. a. c.

(139) 3-3

La Librăria arhidiecezană din Sibiu se află spre vânzare:

Cântece

pentru voce și piano de **Emil Monția.**

I.

1. Oltul, poezie de O. Goga.
2. Singur, poezie de O. Goga.
3. Doina, poezie de G. Coșbuc.
4. Reverie (Când amintirile 'n trecut), poezie de Eminescu.

Prețul 3 lei = 6 coroane.

II.

5. Dorurile mele, de O. Goga.
6. Peste vărfuri, de Eminescu.
7. Somnoroasă păsărele, Eminescu.
8. Dupăce atâta vreme, Eminescu.
9. Scumpă dragă lelișoară, **

Prețul 5 lei = 10 coroane.

III.

10. Seara de O. Goga.
11. Se bate miezul nopții Eminescu.
12. Strigă lelea din grădina, **
13. Lună Lună de Goga.
14. Ploaia cade **

Prețul 5 lei = 10 coroane.

::: Expedată recomandat, porto postal 40 fil. :::

**Conducător
la librăria arhidiecezană**

La librăria arhidiecezană un conducător poate fi aplicat imediat. Dotațiunea după acord. Reflectanții au a se adresa **Comisiunii administrative a tipografiei arhidiecezane din Sibiu.**

La acest post pot reflecta și preoți sau învățători cărora le-ar conveni această ocupațiune.

Sibiu, din ședința comisiei administrative a tipografiei arhidiecezane, ținută la 20 Mai 1919.

(138) 3-3

**Comisiunea administrativă
a tipografiei arhidiecezane.**

Mersul trenurilor de persoane în stația Sibiu.

Valabil dela 12 Mai a. c.

Pleacă				
Trenul		Unde?	Când?	
Nr.	Felul		Țimpul	Ora min.
8401	mixt	Copșa-mică	dim.	6-20
9024*	"	Agnita-Sighișoara	"	7-43
5801	de pers.	Vinț	"	8-00
5912	"	Făgăraș-Brașov-București	"	8-47
8411	"	Copșa-mică	d. a.	4-02
5916a	"	Făgăraș tren local	"	4-55
8411 II	exp. mil.	Copșa-mică, Oradea-mare	seara	8-00
6104 a*	mixt	Turnu-roșu-Câineni-Peatra-Olt	"	11-00
* Numai în toată Luni, Mercuria și Vinerea pleacă.				
Sosește				
Trenul		Din ce direcție?	Când?	
Nr.	felul		Țimpul	Ora min.
5915	mixt	Făgăraș	înain d.a.	7-29
8402	exp. mil.	Oradea-mare	"	8-42
6103a*	mixt	Peatra-Olt-Câineni-Turnu-roșu	"	10-30
8404	de pers.	Copșa-mică	"	11-35
5911	mixt	București-Brașov-Făgăraș	d. a.	12-23
9023*	"	Sighișoara-Agnita	seara	7-00
5804	de pers.	Vinț	"	7-30
8412	mixt	Copșa-mică	"	10-05
* Sosește numai în toată Marția, Joi și Sâmbăta.				

Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. II **Ceru-Bacăinți**, se escrie concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în foaia «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post sânt cele fasonate în coala B. pentru congruă, cu restricțiunea din §. 26 al Regulamentului pentru parohii.

Cererile de concurs se vor înainta la subsemnatul oficiu protopopesc în termenul deschis, iar aspiranții se vor prezenta în comună — cu știrea protopopului — spre a face cunoștință cu poporul.

Geoagiu, la 4 Aprilie n. 1919.

Oficiul protopopesc al tractului Geoagiu în conțelegere cu comitetul parohial concernent.

Ioan Popovici
protopop.